

喜悦·骄傲·振奋

科学发展 成就辉煌

“科学发展成就辉煌”大型图片展览参观侧记

本报记者 牛瑾

家人和朋友。张一天说,我要在工作岗位上更加勤奋,努力为国家建设贡献一份力量。

李曼是“科学发展成就辉煌”大型图片展览的讲解员。这次展览共展出了2110张照片、204幅图表、765件实物,还采用了视频、电子相册等形式反映科学发展的生动实践。尤其是一些实物模型,都是近年来我国在科技领域取得的重大成果。比如蛟龙号载人潜水器、嫦娥二号卫星、我国自主研制的“飞天”舱外航天服等,每一件展品都让人觉得振奋。杨善洲、沈浩、王瑛等先进人物的工作、生活用品,也给参观者传递着一种催人奋进、积极向上的精神。李曼说,多种展出形式的综合运用让这次展览更直观、更有说服力和冲击力,我每念一遍讲解词,都会为科学发展给我国带来的巨大变化感到骄傲。

在推动社会主义文化大发展大繁荣展厅里,记者看到光明网的年轻记者张璋正招呼同伴与她一同展出照片合影。这张照片是我在2009年7月参加中央新闻单位青年编辑记者延安行时拍的照片,当时我们在宝塔山下庄严宣誓。真没想到会在展览中看到这张照片,觉得特别高兴。张璋说,作为青年记者,我要用自己的笔和镜头记录下国家在科学发展观引领下取得的辉煌成就。

到2688万人,2002年城镇居民每百户拥有63部手机,2011年增长到205部。记者见到北京市民张一天时,他正在本子上抄录图表上的数据,还不时地拿出相机拍下感兴趣的内容。10年来,我们的国家发生了翻天覆地的变化,我们的生活水平得到了很大提高,这些数据就是最好的注解。展览运用大量图表和数字,反映我国在政治、经济、文化、民生等领域取得的巨大成就,给了我们很直观的感受。我要把它们记下来,回去告诉



10月27日,在“科学发展成就辉煌”大型图片展览上,两位观众在认真观看我国自主研制的CRH380A新一代高速动车组模型。

以党的十六大以来我国科学发展的成功实践及辉煌成就为主题的“科学发展成就辉煌”大型图片展览,10月26日在北京展览馆正式开展。9个主体部分展厅里展出的照片、一幅幅图表、一件件模型,传递给参观者的是喜悦、骄傲和振奋。

2003年城乡居民人民币储蓄存款103618亿元,2011年增长到343636亿元;2000年至2010年中国农村贫困人口数量从9422万人下降

信息速递

我国药品安全形势总体平稳

本报泰州10月27日电 记者杨国民报道:以提高我国药品安全水平,维护人民群众健康权益,促进医药产业持续健康发展为主题的首届中国医药质量峰会今天在扬子江药业集团召开。

据介绍,目前我国药品安全形势总体平稳,稳中向好,医药产业发展呈现良好的势头,2011年医药工业销售收入达到1.5万亿元。

中国国际新能源汽车论坛举办

本报北京10月27日讯 记者梁睿报道:为推动新能源汽车产业化、商品化,在国家商务部指导下,由国内12个国家汽车及零部件出口基地、《中国汽车报》社等单位共同举办的2012年中国国际新能源汽车论坛今天在京举办。

本次论坛以“主导驱动 突破发展”为主题,旨在促进绿色能源汽车产业化发展与技术升级,为我国的绿色能源汽车产业注入坚毅的信念和鲜活的创造力。

中国钢研60年来科研成果丰硕

本报北京10月27日讯 记者李予阳报道:中国钢研科技集团有限公司董事长、党委书记才让10月26日在中国钢研成立60周年庆典大会上说,60年来,中国钢研面向国家、行业发展和集团自身产业发展需求服务,不断提升自主创新能力,取得了丰硕的科研成果。

才让表示,截至2011年,中国钢研资产总额达148亿元,利润总额7.1亿元,累计获得5000余项科研成果,包括国家级奖励296项,省部级奖励1000余项,授权专利1000余项。

江苏镇江与央企签约32个项目

本报讯 记者薛海燕 陈莹莹报道:江苏镇江携手央企、共谋发展,恳谈会日前在京举行。会上,镇江与央企共签约32个项目,总投资额达1002.85亿元。

据悉,截至今年上半年,镇江市共签约落户央企项目46个,协议总投资达1500亿元,项目集中在新兴产业领域。加大与央企的合作力度、拓展合作领域,将为镇江经济转型升级、实现科学发展带来新的机遇。

2012年页岩气探矿权向社会公开招标

专家提醒,页岩气开发技术门槛高,短期难见成效,投资者需谨慎

本报记者 黄晓芳

在经历市场有关页岩气招标的几度传闻之后,10月25日,2012年页岩气探矿权招标开标在北京举行。页岩气是赋存于富有机质泥页岩及其夹层中的非常规天然气,是清洁、高效的能源资源和化工原料。去年底页岩气成为我国第172个独立矿种,可以引入多种投资主体之后,这个行业就成为社会资金关注的焦点。

此次招标共推出20个区块,总面积为20002平方公里,分布在重庆、贵州、湖北、湖南、江西、浙江、安徽、河南8个省(市)。共有83家企业提交了152份投标文件,除一个区块投标人不足3家不予开标以外,其他19个区块均进入开标。与去年首次页岩气招标相比,招标的区块和面积都大大增加。

客观地说,此次招标设立的门槛并不高,这为很多民营企业进入提供了机会,据记者在现

场随机访问的情况来看,投标人主要分为几类,能源类的央企、各地民营企业、石油化工企业。相较而言,前两类占比更大,这可能与国内三大油企在自有区块已经有页岩气探矿权有关系。

近年来,由于美国页岩气勘探开发上实现质的飞跃,大大提高了能源自给率,引起各国对页岩气未来前景的普遍看好。巨大的潜力、政府的政策导向和对社会资金的开放,引起了各类企业的普遍热情。从此次招标现场来看,有很多是能源类央企,特别是电力企业。

需要引起重视的是,由于中国和美国的自然条件差距较大,很难照搬美国成功的页岩气开发经验。且由于技术门槛较高,十二五时期我国页岩气开发都将侧重于前期勘探准备,短期内难以见到成效。对此,民营企业应有充分准备,切勿盲目进入。



10月27日,参观者在展会上参观展出的汽车配件。当日,第72届全国汽车配件交易会在江苏南京国际博览中心开幕。

热钱 不能持续推高人民币汇率

本报记者 刘畅

人民币汇率升高与国际资本的流向有密切关系。当前,全球热钱开始加剧流入亚洲,是人民币汇率创新高的背后推手。专家普遍认为,人民币对美元大幅走高的趋势不会持续太久,人民币持续升值的空间并不存在。

大幅走高,成为人民币对美元汇率自9月以来的明显趋势,10月25日、26日两天这一趋势更加明显。25日,人民币对美元即期汇率报收6.2417,这是人民币汇改7年来对美元即期汇率首度触及“涨停板”。26日开盘,人民币对美元汇率立即封停,再度创出新高。专家普遍认为,从长期来看,人民币大幅升值并不能持续。

联系近期香港股市、楼市上涨及港币汇率走高,不少业内人士分析,这和热钱大量流入亚洲地区有很大关系,这也成为人民币汇率几度创出新高的原因。

9月14日,美国推出第三轮量化宽松货币政策(QE3),美元贬值预期增强,美元遭到抛售,非美货币因此被迫升值。申银万国

会从发展中国家回流到发达国家。当前欧债危机趋向平稳,美国出现经济复苏迹象,资金又开始向发展中国家流动。

人民币持续升值的状况会对国内严重依赖出口的一些行业造成冲击,尤其是电子制造业及纺织业。然而,货币升值的状况,也反映出全球投资者对于中国经济前景依旧充满信心。

不过,专家普遍认为,人民币对美元大幅走高的趋势不会持续太久。中金公司发布的报告认为,QE3短期内带来美元贬值,但是人民币持续升值的空间并不存在。

中国人民银行副行长易纲此前参加IMF年会时表示,中国会继续推进人民币汇率改革,保持人民币汇率稳定,使其接近市场确定的平衡点。

此外,针对热钱的流入,国家外汇管理局也一直保持着“高压”的态势。国家外汇管理局相关负责人表示,近年来,国家外汇管理局始终严厉打击跨境资金违规流动,开展应对和打击热钱等违法违规资金流入专项行动。

国家外汇管理局多渠道深入挖掘热钱流动线索,及时与现场检查进行衔接和联动,从而提高了对打击热钱的精确性和有效性。

十八大代表风采录

富民路上带头人

记云南省临沧市镇康县红岩村党总支书记毕世华

本报记者 周斌



这是毕世华(左一)为村里群众讲解咖啡种植病虫害防治技术要领(10月24日摄)。

新华社记者

简以光摄

走进云南省镇康县红岩村民李天生家,宽敞的院子整洁,停在院边的卡车、拖拉机、摩托车非常显眼。新建的200平方米住宅楼内,电视、沙发、音响、太阳能样样俱全。

住进这么好的房子,我以前想都不敢想,能过上今天的好日子,全靠毕书记带领我们发展甘蔗产业。李天生激动地说。

李天生口口声声感谢的毕书记,就是镇康县红岩村党总支书记毕世华。

2007年初,毕世华走马上任。红岩村虽然距县城仅3公里,但农业结构单一,农民收入增长缓慢。怎么办?没有经济的支撑,谈何民生保障、谈何新农村建设?毕世华一上任便开始思考这一问题。坝区发展甘蔗,山区发展核桃,城郊培育三产,在结构调整上寻求突破口。毕世华和村委会班子成员讨论后,开出了村民致富增收的良方。

产业发展之初,村民抵触情绪较大。说一千道一万,不如做给群众看。于是,毕世华带领党员建起了560亩的甘蔗示范种植基地,并实现了当年种植当年见效,每亩甘蔗比种玉米增收1000多元。第二年,村民们纷纷找到毕世华,要求帮助他们改造低产田地、修建蔗区道路,发展甘蔗产业的积极性迅速高涨。到2011年,全村种植甘蔗2600亩,成了远近闻名的甘蔗专业村,户均甘蔗收入达到23000元,人均经济总收入超过6000元。

为使产业发展惠及每一户村民,毕世华将基层党建与产业发展融合起来抓,建立了“公司+基地+合作联+农户”的产业

的方式,把全村835户组建为59个产业合作联,由党员或致富带头人任联长,实行生产互助、信息互助、资金互助、和谐互助,形成了具有本地特色的蔬菜专业村、甘蔗专业村、核桃专业村,建起了甘蔗基地4660亩、核桃基地11800亩和全县最大的蔬菜大棚基地,给村民带来了实实在在的益处。

毕书记,我家的咖啡苗得病了,您来帮我看一下吧。毕书记,我家的房屋被风吹倒的树打坏了,您来帮我处理处理。每天,毕世华的手机总是响个不停。对于毕世华来说,每个村民的来电,无论是产业发展的大事,还是柴米油盐的小事,他都认真对待,并且都会在第一时间内赶到村民家中或田间地头,妥善解决问题。

2010年,镇康县遭受百年一遇的秋、冬、春连旱,连续5个月无有效降雨,导致红岩村干旱严重,7个自然村522户2616人饮水困难。灾情发生后,毕世华及时组建了7支党员抗旱先锋队,与村民肩并肩、手挽手抗击旱魔,确保了所有饮水困难群众的饮水安全。

红岩村位于镇康县城西北部,有5个村民小组与缅甸掸邦第一特区果敢县山水相连,国境线长6.7公里。为保证边境安全,毕世华组建了由党员、干部组成的护村队,每天沿国界巡逻,自己也坚持每周巡查2至3次。同时,毕世华还组织党员投工投劳,对117户至118号界桩小鹿场河进行治理,沿界河修筑护堤90多米、种植界树5000多株,保持界线走向清晰,改善了生态环境、减少了水土流失。

今年四季度

进出口贸易有望延续回升态势

本报北京10月27日讯 记者李予阳 亢舒报道:商务部近日发布《中国对外贸易形势报告(2012年秋季)》,回顾2012年前三季度我国外贸运行情况,预测全年外贸形势,并展望2013年我国外贸发展趋势。

报告分析,2012年以来,中国外贸发展面临的内外环境复杂严峻。针对形势变化,中国政府及时出台一系列促进外贸稳增长、优化外贸结构的政策措施,提振了企业信心,对外贸走势趋稳发挥了重要作用。

随着这些政策措施进一步落实见效,四季度进出口有望延续9月份的回升态势,在主要经济体对外贸易增速普遍放缓或负增长的情况下,中国占全球贸易的份额有望保持稳定或微幅上升。

报告指出,针对严峻复杂的国内外环境,中国对外贸易政策应继续着力于稳增长、调结构、促平衡。要立足当前,密切跟踪形势变化,确保已出台的各项政策措施落实到位。

今年前三季度

资本和金融项目逆差854亿美元

本报北京10月27日讯 记者刘畅报道:国家外汇管理局日前公布的数据显示,2012年前三季度,我国国际收支经常项目顺差1478亿美元,资本和金融项目则出现854亿美元逆差,国际储备资产增加624亿美元。

根据2012年三季度中国国际收支平衡表初步数据,第三季度,中国国际收支经常项目顺差706亿美元,资本和金融项目逆差(含净误差与遗漏)710亿美元,继二季度以

来年内再次出现季度逆差。2011年第四季度,中国资本和金融项目出现290亿美元的逆差。2012年第一季度转为顺差561亿美元,二季度再现净流出412亿美元。

第三季度,我国国际储备资产减少4亿美元(不含汇率、价格等非交易价值变动影响),其中,外汇储备资产增加3亿美元,特别提款权及在基金组织的储备头寸减少8亿美元。

2011年

西部百县镇领跑区域经济发展

本报烟台10月27日电 记者薛志伟报道:《中国国情国力》杂志社今天在此间发布的《2012年中国西部最具投资潜力百县(镇)研究报告》显示,当前我国区域协调发展的重要性日益突出,西部百县(镇)经济实力比较扎实,成为推动西部经济社会发展的重要力量。

这一报告是国家统计局主管的《中国国情国力》杂志社组织有关专家成立课题组,依据2011年西部地区800多个县

(市、区、旗)和9200多个镇的相关资料,按照综合发展指数计算方法完成的。

据统计,2011年,西部百县地区生产总值达到19803亿元,比上年增长21.8%,占西部县域的33.6%。地方财政收入1448亿元,比上年增长32.4%,占西部县域的42.8%。西部百镇财政收入占西部镇域财政总收入的14.6%;平均每镇的财政收入是西部镇域平均水平的13.5倍;人均财政收入是西部镇域平均水平的9.1倍。